

EDITORIALES
Otra vez Marruecos

Las palabras un tanto imprudentes del Ministro de Hacienda han producido gran revuelo en España y han sembrado la desconfianza en el extranjero...

Dejamos a un lado el desmoronamiento de esos Ministros culpables de «lapsi» que nos hubieran deseado con toda la ausencia de trabas que permite la situación en la oposición...

REFLEJO DEL DIA

En frente: ¡marchen!

La voz de mando ha ordenado alinearse a los componentes de las comisiones gestoras de la Diputación...

La situación política de España, según un periodista francés

Un periodista francés acaba de ser interrogado, al llegar a Madrid, por un periodista español acerca de cómo ve la situación política de nuestro país...

Cine sonoro

Las radioescuchas han madrugado para colocarse frente a sus aparatos de radio, haciéndose la ilusión de que han cogido un buen sitio en la tribuna pública del Congreso.

La Comisión gestora de la Diputación se ha ido arrebatada por una ola de ridículo que ellos mismos elaboraron durante su pintoresca actuación.

Lo siento que hayan salido tan desairadamente por que esos hombres no volverán jamás a ocupar cargos parecidos y por consiguiente quedan en la triste situación del jugador que lo perdió todo y no tiene la esperanza del desquite.

El Colegio de Practicantes de Almería nos produce una sorpresa a cada hora. En la actualidad, tiene dos juntas directivas y varios presidentes, aunque con tanta abundancia la realidad es que no tenga ninguno.

COPLAS DE SALDO

¡ADIÓS! Aunque lo crea conveniente lamenta la solución que se ha dado al incidente que hizo trincharse a la gente en plena Diputación...

Mañana: Amenos trabajos de actualidad
LOS DIPUTADOS REGIONALES EN EL PARLAMENTO

Notas sociales

Valeroso
Procedente de Vera, ayer llegaron a nuestra capital nuestros distinguidos amigos don Luis Giménez Canga Argüelles y su hijo don Carlos.

El pasado domingo llegó a nuestra ciudad don Antonio Tuñón de Lara, diputado a Cortes por esta provincia, marchando a las pocas horas en automóvil a Madrid.

Procedente de Ohanes se encuentra en nuestra ciudad el propietario don Juan Carretero. De la Diputación

Cesa la Comisión Gestora

En la conversación que sostuvieron los periodistas con el gobernador ayer mañana, éste les manifestó que la Comisión Gestora de la Diputación les había presentado la dimisión de sus cargos.

Llegada del gobernador
Como teníamos anunciado el pasado domingo en el tren de las 11:55 llego de Madrid, el gobernador civil, señor Palencia Tubau, haciéndose cargo del mando de la provincia.

CHISPAS DEL YUNQUE

En plan de «cosario»

El alcalde de la ciudad, haciendo gala de su humorismo sajón, ha dicho que en lo sucesivo, más que presidente del Municipio será el «Cosario» de Almería.

Y será el «cosario», porque se propone venir de Madrid todos los viernes para arreglar las cosas del Ayuntamiento, traer los encargos, visitar a la familia y tornar a la capital de la República los lunes para cumplir allí con sus deberes parlamentarios.

Decididamente vivimos días dislocados y extravagantes en los cuales el principio de autoridad está en quiebra y las funciones más respetables y altas han tomado aires de plebejez en fuerza de querer democratizarse.

El señor alcalde de la ciudad no concede a su cargo más importancia que la que al suyo el «recadero o cosario» de un pueblo que realiza periódicamente el viaje a la ciudad. Siendo así, los ciudadanos no están obligados por su parte a conceder mucha importancia ni a respetar siquiera la función edilicia y esto es un mal principio.

Por otra parte, pensar que la presidencia del Ayuntamiento pueda ser desempeñada dedicando un día de la semana es una salteme majadería que no puede ser tomada en serio.

Sobre todo, esto podría admitirse en casos extremos, tales como el de no encontrar un ciudadano en condiciones de ser alcalde ni que quisiera serlo por nada del mundo, pero afortunadamente sucede todo lo contrario y sobre disponer de una fantástica cantera para extraerlo a gusto de todos, hay más de una docena que no tendrían inconveniente en conquistar el puesto a puñetazos.

El señor Granados Ruiz, conocedor del mecanismo municipal, sabe que un alcalde si quiere cumplir como bueno, no tiene muchas horas de sobra en la semana, ni puede distraer su atención en otras actividades sin perjuicio de los intereses que el pueblo le ha confiado.

Abrogamos la débil esperanza de que se dé cuenta de la realidad y con gesto magnánimo renuncie a la Alcaldía por ahora, evitándonos el sonrojo de que todos los asuntos y los problemas de la Ciudad estén pendientes de la llegada del «Cosario de Madrid».

UN ELEGIIDO
Toda revolución, por lo que tiene de remolino, forzosamente produce el mismo efecto: a una cosas y personas las hunde y a otras las levanta en la superficie. Inesperadamente, desde luego. ¿Quién iba a pensar que el árbitro de la República había de ser Alejandro Lerroux?

No era un desconocido, ni mucho menos. Antes pecaba de lo contrario, de ser demasiado conocido y de estar excesivamente rozado y moseado por la acción desgastadora de la vida pública. Sin embargo, el fenómeno puede observarse cualquiera: Lerroux se levanta hoy ante la conciencia española como un hombre verdaderamente inédito, juvenil, cifra y meta de todas las esperanzas. Como algo que surge por primera vez en el mundo de la realización.

Si Lerroux fuera el hombre extraordinariamente maquiavélico que sabe maniobrar con esmerada y desleal astucia para apoderarse por todas las artes posibles del predominio, el hecho no sería más que una repetición de lo que ha ocurrido tantas veces en la historia. Pero aquí lo singular reside en que Lerroux no ha recurrido a ninguna maniobra excepcional; en que no usa procedimientos que no pueda usar cualquier político de tipo corriente. Lo singular es que él no ha seducido a la opinión pública; es la opinión pública la que se ha entregado a él en un movimiento tan unánime como espontáneo.

¿Por qué?
Una revolución, aunque sea una revolución tan pacífica como la de España, tiene siempre el carácter de un naufragio. En la marjada todos tienden la vista hacia algo que ofrezca una garantía de resistencia y solidez; hacia algo que destaque y a que poder asirse. Se busca a los hombres de fuerza y eficacia. A los probables directores y conductores. El rompimiento está hecho. Pero la humanidad huye del caos, y con natural angustia reclama entonces los puntos resistentes que le libren de perecer. Los hombres. Durante las primeras semanas de la República se ha visto al público volver la mirada en dirección de todos los ministros que forman el Gobierno en un verdadero plebiscito tácito, en una verdadera elección del hombre en quien depositar la confianza; el hombre al cual poder asirse. Don Manuel Azuza atrajo tal vez al principio la expectación de la gente; después las miradas se volvieron del lado de don Indalecio Prieto, presunto genio de la Hacienda nacional. Pero no se sabe cómo suceden estas cosas de la simpatía de las muchedumbres. Lo cierto ha sido que gradualmente y con pasmosa rapidez la opinión pública española ha manifestado la convicción de haber encontrado a su hombre en don Alejandro Lerroux.

Un hombre; eso es lo que sin duda ve la gente en Lerroux. Un hombre, y no un simple doctrinario o ideólogo. Cree descubrir en él al político, y en este caso la palabra político está llena de profundas y complejas acepciones. Todos los que se mueven en el estadio de la política son políticos; pero esta no es más que la primera y simple explicación de la cosa. Nadie vacilará, por ejemplo, en adjudicar a don Fernando de los Ríos una naturaleza de político substancial; es el político nato, que ha vivido siempre para la política y ha sacrificado a ella la flor de su noble y aventajado entendimiento y los mayores trabajos y riesgos de su vida. Sin embargo, no serán muchos los que lo imaginen manejando la arriesgada y complicada máquina del Estado. En cambio, todos, por un efecto de imaginación subconsciente, presumen que mañana mismo se encargaría Lerroux de gobernar a España y que la gobernaría bien. Con esto no pretende la gente anticipar el hecho de que la gobernaría prodigiosamente. Los prodigios pertenecen al dominio de la casualidad. Aquí se trata de la necesidad que sienten todos de un hombre que posea el oficio y el arte de gobernar. Y la posesión de este oficio y este arte es lo que el veredicto público ha concedido al señor Lerroux por modo singularmente espontáneo y unánime.

Sólo en un punto no le ha ayudado la fortuna: el éxito de opinión ha venido demasiado pronto. Porque era inevitable que su triunfo plebiscitario tenía que provocar el celo, la suspicacia o la impaciencia de sus comitentes.

Pero si esto se hubiera retrasado algún tiempo, el señor Lerroux podría haber entrado en la lucha con mejores ventajas. El choque se ha producido ya por la naturaleza nerviosa del señor Prieto, y ahora el caudillo radical tendrá que gastar con escaramuzas de avanzada las fuerzas de ataque que de otro modo hubiera podido llevar intactas hasta el gran momento de la acción.

Pues los que han pintado la vida del nuevo régimen como una era de eudamía discutiendo en un ambiente de comprensiva avenencia están echándose voluntariamente arena a los ojos. Ni en Francia ni en Alemania tomó ese tono la democracia. Aquí ha de declararse también la guerra de los bandos, la refriega de los caudillos, y no será una lucha para políticos de blanda contextura, seguramente. Todo esto lo prevé por instinto de la opinión pública. Por lo mismo ha señalado con anticipación al hombre capaz de hacer frente a las duras contingencias. Si ha elegido bien o no, el tiempo lo dirá. Lo cierto es que para Lerroux la suerte está echada. Pronto vamos a ver cómo sabe manejarse en el emocionado juego.

COPLAS DE SALDO

¡ADIÓS! Aunque lo crea conveniente lamenta la solución que se ha dado al incidente que hizo trincharse a la gente en plena Diputación...

Mañana: Amenos trabajos de actualidad
LOS DIPUTADOS REGIONALES EN EL PARLAMENTO

Notas sociales
Valeroso
Procedente de Vera, ayer llegaron a nuestra capital nuestros distinguidos amigos don Luis Giménez Canga Argüelles y su hijo don Carlos.

El pasado domingo llegó a nuestra ciudad don Antonio Tuñón de Lara, diputado a Cortes por esta provincia, marchando a las pocas horas en automóvil a Madrid.

Procedente de Ohanes se encuentra en nuestra ciudad el propietario don Juan Carretero. De la Diputación

Cesa la Comisión Gestora

En la conversación que sostuvieron los periodistas con el gobernador ayer mañana, éste les manifestó que la Comisión Gestora de la Diputación les había presentado la dimisión de sus cargos.

Llegada del gobernador
Como teníamos anunciado el pasado domingo en el tren de las 11:55 llego de Madrid, el gobernador civil, señor Palencia Tubau, haciéndose cargo del mando de la provincia.

UN ELEGIIDO
Toda revolución, por lo que tiene de remolino, forzosamente produce el mismo efecto: a una cosas y personas las hunde y a otras las levanta en la superficie. Inesperadamente, desde luego. ¿Quién iba a pensar que el árbitro de la República había de ser Alejandro Lerroux?

No era un desconocido, ni mucho menos. Antes pecaba de lo contrario, de ser demasiado conocido y de estar excesivamente rozado y moseado por la acción desgastadora de la vida pública. Sin embargo, el fenómeno puede observarse cualquiera: Lerroux se levanta hoy ante la conciencia española como un hombre verdaderamente inédito, juvenil, cifra y meta de todas las esperanzas. Como algo que surge por primera vez en el mundo de la realización.

Si Lerroux fuera el hombre extraordinariamente maquiavélico que sabe maniobrar con esmerada y desleal astucia para apoderarse por todas las artes posibles del predominio, el hecho no sería más que una repetición de lo que ha ocurrido tantas veces en la historia. Pero aquí lo singular reside en que Lerroux no ha recurrido a ninguna maniobra excepcional; en que no usa procedimientos que no pueda usar cualquier político de tipo corriente. Lo singular es que él no ha seducido a la opinión pública; es la opinión pública la que se ha entregado a él en un movimiento tan unánime como espontáneo.

¿Por qué?
Una revolución, aunque sea una revolución tan pacífica como la de España, tiene siempre el carácter de un naufragio. En la marjada todos tienden la vista hacia algo que ofrezca una garantía de resistencia y solidez; hacia algo que destaque y a que poder asirse. Se busca a los hombres de fuerza y eficacia. A los probables directores y conductores. El rompimiento está hecho. Pero la humanidad huye del caos, y con natural angustia reclama entonces los puntos resistentes que le libren de perecer. Los hombres. Durante las primeras semanas de la República se ha visto al público volver la mirada en dirección de todos los ministros que forman el Gobierno en un verdadero plebiscito tácito, en una verdadera elección del hombre en quien depositar la confianza; el hombre al cual poder asirse. Don Manuel Azuza atrajo tal vez al principio la expectación de la gente; después las miradas se volvieron del lado de don Indalecio Prieto, presunto genio de la Hacienda nacional. Pero no se sabe cómo suceden estas cosas de la simpatía de las muchedumbres. Lo cierto ha sido que gradualmente y con pasmosa rapidez la opinión pública española ha manifestado la convicción de haber encontrado a su hombre en don Alejandro Lerroux.

Un hombre; eso es lo que sin duda ve la gente en Lerroux. Un hombre, y no un simple doctrinario o ideólogo. Cree descubrir en él al político, y en este caso la palabra político está llena de profundas y complejas acepciones. Todos los que se mueven en el estadio de la política son políticos; pero esta no es más que la primera y simple explicación de la cosa. Nadie vacilará, por ejemplo, en adjudicar a don Fernando de los Ríos una naturaleza de político substancial; es el político nato, que ha vivido siempre para la política y ha sacrificado a ella la flor de su noble y aventajado entendimiento y los mayores trabajos y riesgos de su vida. Sin embargo, no serán muchos los que lo imaginen manejando la arriesgada y complicada máquina del Estado. En cambio, todos, por un efecto de imaginación subconsciente, presumen que mañana mismo se encargaría Lerroux de gobernar a España y que la gobernaría bien. Con esto no pretende la gente anticipar el hecho de que la gobernaría prodigiosamente. Los prodigios pertenecen al dominio de la casualidad. Aquí se trata de la necesidad que sienten todos de un hombre que posea el oficio y el arte de gobernar. Y la posesión de este oficio y este arte es lo que el veredicto público ha concedido al señor Lerroux por modo singularmente espontáneo y unánime.

Sólo en un punto no le ha ayudado la fortuna: el éxito de opinión ha venido demasiado pronto. Porque era inevitable que su triunfo plebiscitario tenía que provocar el celo, la suspicacia o la impaciencia de sus comitentes.

Pero si esto se hubiera retrasado algún tiempo, el señor Lerroux podría haber entrado en la lucha con mejores ventajas. El choque se ha producido ya por la naturaleza nerviosa del señor Prieto, y ahora el caudillo radical tendrá que gastar con escaramuzas de avanzada las fuerzas de ataque que de otro modo hubiera podido llevar intactas hasta el gran momento de la acción.

Pues los que han pintado la vida del nuevo régimen como una era de eudamía discutiendo en un ambiente de comprensiva avenencia están echándose voluntariamente arena a los ojos. Ni en Francia ni en Alemania tomó ese tono la democracia. Aquí ha de declararse también la guerra de los bandos, la refriega de los caudillos, y no será una lucha para políticos de blanda contextura, seguramente. Todo esto lo prevé por instinto de la opinión pública. Por lo mismo ha señalado con anticipación al hombre capaz de hacer frente a las duras contingencias. Si ha elegido bien o no, el tiempo lo dirá. Lo cierto es que para Lerroux la suerte está echada. Pronto vamos a ver cómo sabe manejarse en el emocionado juego.

VALENTÍN F. CUEVAS

JOSÉ M. SALAVERRIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

El Partido Socialista y su próxima actuación política

Sesiones preparatorias y clausura de su Congreso

Madrid, 13 (4 t).—Ayer, en el Congreso, se reunieron los diputados socialistas elegidos en las últimas elecciones, para tratar de la actuación parlamentaria de los mismos. Se acordó, como primera medida, la creación de una oficina que se llamará «Directiva Parlamentaria». Esta oficina tendrá a su cargo el despacho de toda correspondencia relacionada con asuntos políticos, y preparar todo lo concerniente a los asuntos de los diputados. Además, esta oficina tendrá relación directa con la comisión ejecutiva del partido. Se sostendrá el funcionamiento de la misma, con la aportación del diez por ciento que hagan los diputados de las dietas que les corresponden.

Los reunidos trataron además del que había de ocupar la presidencia del Congreso. Indalecio Prieto designó para este cargo a Julián Besteiro, pero a ello se opuso Andrés Saborit, por entender que la minoría socialista, precisa de los servicios de Besteiro. Este agradeció el honor que le hacían al designarle para la presidencia del Congreso y dijo que no debe aceptarse el cargo por nadie, entre tanto que esta designación no sea hecha por el resultado de una votación brillante. Así se acordó.

Para la primera secretaria de la Cámara fué designado Simeón Vidarte.

Se designaron cinco diputados para la comisión de actas. Se convino que la «Directiva Parlamentaria» designe a los diputados socialistas que han de formar parte de la comisión constitucional.

Clausura del Congreso socialista

Se celebró la clausura del Congreso socialista, aprobándose toda la ponencia presentada sobre la futura organización del Estado. Respecto a la libertad de cultos se aceptó una enmienda en la que se pide la disolución de las ordenes religiosas y la confiscación de sus bienes. También se acordó la creación de la escuela laica y que la enseñanza sea exclusiva del Estado.

Acercas del problema catalán, Fernando de los Ríos dijo, contestando al delegado barcelonés, que el Partido, por su carácter internacional, apoyará toda reivindicación autonomista, encaminada a lograr el reconocimiento de la personalidad regional.

El delegado italiano Modigliano, pronunció un discurso de saludo al Congreso y pronunció una dura diatriba contra el fascismo.

Le contestó Luciano Albar, quien dijo que hay que tener esperanza; pues pronto llegará la redención de los camaradas italianos.

El resultado de las elecciones celebradas el domingo

Madrid 13, (4 t).—Las elecciones celebradas en esta el domingo, transcurrieron en medio de una tranquilidad absoluta, y una desaminación extraordinaria.

En la capital triunfó el candidato Luis Bello, que obtuvo 47.855 votos. El otro candidato, Angel Herrera, aun cuando anunció que se había retirado, consiguió 617 votos.

En la provincia triunfaron los conjuncionistas Luis Martín y Manuel Torres. El primero del partido radical socialista, y el segundo radical.

En Barcelona tampoco se registraron incidentes durante la celebración de las elecciones. En la capital triunfó Antonio Giménez, de la izquierda federal, con 33.960 votos.

En Albacete fué elegido Fernando Coca, afiliado al partido de la Acción Republicana.

Los últimos puestos

Barcelona, 13 (12 n.).—Por la provincia ha sido designado diputado el capitán Sediles y por la capital el comandante aviador señor Jiménez.

El homenaje del Ejército a la República

Madrid 13, (4 t).—En el paseo de la Castellana se celebró en la mañana del domingo el homenaje que la guarnición de Madrid rinde a la República.

Las tropas formaron frente al monumento a Castelar, y en el pedestal de dicha estatua, fué colocada una corona de bronce con cintas tricolores.

El capitán general señor Queipo de Llano, pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos, expresando los sentimientos del Ejército, que son favorables a la República.

Después desfilaron las tropas, siendo muy aplaudidas.

POR TELEFONO

Inviolabilidad de los diputados

Los preparativos de las Cortes.—El reglamento.—Dietas de mil pesetas

Madrid 13 (2 t).—Ayer domingo se terminaron de hacer todos los preparativos para la inauguración de las sesiones de Cortes. Al Congreso llegaron casi todas las actas de diputado que faltaban, y los nuevos «padres de la patria» fueron colocados sus tarjetas en los escaños que faltaban por ocupar.

El reglamento para regirse lo publicó la «Gaceta» del domingo, disponiendo que ocuparía la Presidencia el que primero presentara el acta de diputado. Y abierta la sesión, la ocuparía el diputado de más edad con los

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO LA SESION PREPARATORIA EN EL CONGRESO

(Servicio especial de HERALDO DE ALMERÍA)

En Madrid cortan orejas los modestos

Con beneplácito de los que exigen mucho a los demás toreros

Una corrida de las llamadas extraordinarias, que no lleva a la plaza la mitad de los espectadores que caben, es muy significativo. Corrida extraordinaria... por lo mala—se dicen muchos maliciosos.

Y no van.

Así estaba la plaza. El gradel rio vacío. Los tendidos de soen familia. Los de sombras unos llenos, otros por la mitad.

Son toreros modestos los que están anunciados. Toreros del montón que a nadie interesan. José Ortiz, Rayito y Palmeño.

Este último decían que se había ofrecido a la empresa para torear hasta gratis si fuera necesario. No sabemos si será verdad, pero nada de extraño tendría, porque como él hay otros que están anhelando conquistarse de nuevo el público de Madrid.

Unos mansos... El ganado que salió de los Sres. Pallarés, (de Cibra) mansote, pero noblete si se exceptúa el primero que llegó algo difícil a la muleta. Y precisamente por ser mansos, triunfaron esos toreros. Con eso queda contestado quien cree que estos diestros se han puesto a la altura de fenómenos con su tarde en Madrid. Los fenómenos tienen una cosa: que suelen estar mal muchas veces, pero con los toros bravos... torear.

Estos del montón, se suelen lucir algo con los mansos, pero cuando les sale un toro bravo... están perdidos.

Quedamos en que eran mansos los toros, incluso el sustituto de Soler, por haber desechado al quinto de la tarde, sin salir al ruedo. Mansos, todos mansos, muy mansos, pero muy nobles.

José Ortiz. El mejicano lancea valiente a su primero, Morisco negro, no de muchas carnes y de estampa finísima. Pero el bicho llega a la muleta un poco difícil, con demasiada ventolera en la cabeza, que hace al diestro poner sus precauciones. Al primer pase sufre una colada peligrosa por el lado derecho. Después torea... el toro al torero, en los ayudados por bajo, que intenta José Ortiz. Un buen pinchazo, y a otra cosa.

En el cuarto, un toro berrendo en negro que entra recto cuando se le cita, Ortiz no hace nada saliente con el capote. Lo intenta hacer un espontáneo con el trapo rojo, y aunque no lo hace mal del todo, se le detiene para mandarlo quince días a veranear a la Moncloa.

Ortiz da un pase aquí y otro en Méjico por no sujetar al toro, y da unos pases en redondo, que resultan cuadrados...

¿Por qué no hacerse con el toro antes de intentar lucirse? ¡Por fin! Ortiz da unos ayudados por bajo hasta dominar al bicho y entonces le torea. ¡Menos mal que acertó el hermanito!

Unos pases en redondo—¡estos sí!—de estilo, y en uno de ellos sale alcanzado. Otros por alto y un natural magnífico que arrancan muchas palmas. Entra a matar y pincha sin clavar. Una gran estocada y rueda el toro. (Ovación o oreja por la estocada). El diestro va a dar la vuelta al ruedo y lo hace al reyés teniendo que volverse, para ir por el sitio acostumbrado. (Risas).

Rayito... El nombre ya dice todo. Se le conoce a Rayito demasiado. Diestro valiente y con ganas de llegar, aunque no lo consigue.

Su primer toro, mulato, con gran ornamenta y manso. Salta al callejón una vez. Luego se li-

mita a poner las manos sobre la barrera y se asoma... ¡Qué curioso!

Rayito vulgar con el capote. Con la muleta un ayudado por alto y se le va el toro. Otro de pecho y el toro sigue sin querer ver al torero. Y así toda la faena; un pase acá y otro en Sevilla, pero jeso sil entrando como una vela y una nobleza grande cuando va a embestir, lo que hace que el diestro se luzca y se le aplauda. Con media docena de pases así, Rayito da una estocada, y hay concesión de oreja y vuelta al ruedo.

En su segundo, quinto de la tarde, otro manso de Soler, Rayito lancea apretándose en dos verónicas y media arrancando muchas palmas.

Con la muleta se resume su labor en unos cuantos ayudados por bajo, para un pinchazo hondo y tres intentos de descabello. Valor, mucho valor le echó Rayito a sus toros.

Palmeño creció mucho...

Un manso fogueado fué el primero de Palmeño, pero noblete, y lo aprovechó de verdad. Arrancó muchas palmas con el capote, sobre todo en tres lances enormes de gran sabor torero y arimándose de verdad. (Ojés y palmas). Como decimos, este toro se foguea porque no hay medio de hacerlo arrimar a los caballos.

Con la muleta, Palmeño comienza con el pase de la muerte y sigue con otros muy artísticos y muy valientes que arrancan olés salidos de dentro. Sigue toreado con pases de pecho, ayudados, molinetes, y sufre un desarme. Suenan las palmas, y animado vuelve de nuevo la faena de «torero hecho» y rabioso, para dar media estocada buena, (Palmas).

Se ve que hay concesión de oreja, pero el diestro entra de nuevo a matar, en vez de intentar el descabello. ¿Por qué? ¿Para perder la oreja que ya estaba ganada? Menos mal que el toro se echa y lo remata el puntillero evitando que el torero realice lo que se proponía.

Hay ovación, oreja y vuelta. Una oreja que por lo visto quería perder Palmeño con la falta que le hace.

En el último de la tarde, un cárdeno mansote y noble como los otros, Palmeño se limita a unos mantazos valentones. Pero con la muleta hace una faena buena con pases de pecho, ayudados por alto con alguna que otra colada que no pasa de suso breve. Sigue toreado por alto barriendo los lomos de la res con el trapo rojo; sufriendo un desarme, pero sin enfriar a la gente, que aunque poca, permanece en la plaza sin moverse de los asientos. Una estocada rabiosa, y hace rodar al toro con una muerte alocada que lleva a perseguir al torero hincando los hocicos en tierra y saltando en los últimos momentos de su vida.

Hay concesión de oreja y se le saca en hombros.

Total, una tarde de modestos con toros mansos, que han triunfado... por eso. Por tener esa clase de ganado. Lo que hacia falta ahora es que los volvieran a repetir y lo confirmaran con toros bravos, para que recuperaran el cartel que perdieron con la vulgaridad de otras actuaciones.

JUANITO PUVAZO

En Tetuán.—Un aviso a Joselito de la Cal

Con regular entrada se celebró una novillada para los diestros Morales, Aldeano y Joselito de la Cal.

El ganado de don Gumersindo Llorente, de Barajas (Madrid), bueno especialmente los tres primeros que fueron bravos y nobles.

MORALES.—Con el capote lancea bien a su primero. Pone tres buenos pares de banderillas. Con la muleta vulgar. Mata de media estocada, un pinchazo y otra media.

En su segundo con el capote regular. Pone otros tres pares de banderillas. Con la muleta no hace nada.

Tres pinchazos malos, media estocada, tres intentos, y... muchos pitos.

ALDEANO.—Con el capote torea superiormente (palmas). Con la muleta vulgar. Mata de media estocada, (Palmas a la brevedad).

A su segundo le coje pánico y quien se hace el dueño del ruedo es el toro. Mantazos vulgares. Con la muleta igual y con el pincho entra a matar tres veces feamente (Bronca).

JOSELITO DE LA CAL.—Torea bien con el capote a su primero. Con la muleta regular. Varios pinchazos malos y varios intentos.

Le dan el primer aviso, y enseguida acierta en el descabello, (Muchos pitos).

En su segundo, Joselito de la Cal medroso. No hace nada con el capote. Con la muleta se limita a mantazos por la cara que disgustan al público (muchos pitos). Media estocada y descabello.

En Castellón

Ganado de Galache, manso. Fausto Barajas se limitó a cumplir en sus dos toros, estando voluntarioso.

Armillita Chico en su primero lanceó voluntarioso, sin poder lucirse por la masedumbre del ganado. Con la muleta cumplió, matando a su primero de una estocada y un pinchazo, y a su segundo de una estocada y un intento descabello.

Saturio Toron se arrió mucho, toreado muy cerca de capote y muleta, dando pases emocionantes especialmente a su segundo del que cortó la oreja.

En Barcelona

Con un lleno se celebró la corrida de toros para Marcial, Barrera y Ortega.

El ganado fué manso, especialmente el segundo de Barrera que era ilidible.

Marcial estuvo mal en sus dos toros lo mismo toreado que matando.

Barrera en su primero estuvo valiente sacando todo el partido del manso, y breve con el estoque (muchas palmas).

A su segundo le dió la lidia que el bicho merecía con una faena breve cumpliendo con el estoque.

Domingo Ortega en su primero estuvo voluntarioso. En el segundo toro muy bien de capote y muleta con pases de todas las marcas, y certero con el estoque, por lo que cortó la oreja.

En Vista Alegre (Madrid)

Media entrada. Mistet Catalino cambió varios pares de banderillas (palmas).

Mató este bicho de una mala estocada el diestro Serenito.

Pephillito de Bilbao, mal.

Fernando García mal también ingresando en la enfermería por alcanzarse su primer novillo.

La banda «La Tempestad», dió un concierto y se hizo aplaudir.

En Pamplona

En esta plaza se lidiaron reses de Santa Coloma, que cumplieron.

Posada estuvo superior.

Niño de la Palma tuvo una actuación voluntariosa.

Bienvenida superior, obteniendo una oreja.

POR TELEFONO

Manuel B. Cossío no será Presidente de la República

Madrid, 13 (2 t).—Se dá como seguro que don Bartolomé Cossío no será Presidente de la República; no porque la mayoría de los partidos no quieran, que todos lo verían con sumo gusto, sino por su estado de salud que

Madrid, 13 (12 n.).—Desde las cuatro de la tarde, en los alrededores del Congreso se notaba una animación extraordinaria, engrosando los grupos a medida que iba avanzando la tarde.

El ministro de la Gobernación señor Maura estuvo a primera hora de la tarde visitando el salón de sesiones, y expresó su contrariedad por la instalación que se ha hecho de los altavoces. Realmente, el salón presenta un aspecto por demás antiestético, pues se halla cruzado por numerosos hilos que sostienen los aparatos.

Los huelguistas telefónicos cortaron esta mañana las líneas de la Cámara, comunicando a un sector importante de Madrid. A media tarde se logró restablecer la avería.

A las siete de la tarde se celebró en el Congreso la sesión preparatoria. La Cámara estaba repleta de público. En el banco azul se hallaban los ministros de la Gobernación, Justicia e Instrucción Pública. En los escaños estaban, entre otros, los señores Sánchez Guerra, Ossorio y Gallardo, Alba, Unamuno, Rodrigo Soriano y Besteiro. Preside el abogado señor Serrano Batanero.

El oficial mayor del Congreso dá lectura a la convocatoria de Cortes Constituyentes.

le impedirán cierto dinamismo indispensable para ejercer un cargo como el indicado.

Muchos piensan en Alcalá Zamora como premio a su labor y haber sido el primer Presidente del Gobierno republicano, y haberse sacrificado por la implantación de la República, estando incluso encarcelado.

Además que en Alcalá Zamora se ven dotes y simpatías a la vez que garantía de ecuanimidad tan necesaria para estos cargos.

POR TELEFONO

Los carnets de Prensa.— Varias señoritas en las Cortes como reporters

Madrid, 13 (2 t).—El Comité Paritario comenzó ayer domingo a entregar los nuevos carnets de Prensa a los periodistas que antes habían llenado el censo correspondiente profesional, para evitar así que muchas gentes cuya principal ocupación es otra, pasaran por periodistas o se entremezclaran en la clase y hasta con documentos que les ponían muchas veces en sentido favorable con relación a verdaderos profesionales en la actualidad.

Por cierto que entre los reporters del Congreso, se destacan este año algunas señoritas extranjeras que conversan, redactan cables y alternan con los periodistas nacionales.

Entre ellas, estará también muy pronto la célebre raquetista española Lili Alvarez, que viene a España como enviada especial del «Daily Mail» para escribir sobre las Cortes Constituyentes españolas.

Ha muerto Francos Rodríguez

Madrid 13, (12 n.).—A las once de esta mañana, ha fallecido el presidente de la Asociación de la Prensa don José Francos Rodríguez.

El cadáver ha sido embalsamado, y a las primeras horas de la noche, se le trasladó al domicilio de la Asociación en donde estará expuesto hasta el miércoles, que se le dará sepultura.

N. de la R.—Don José Francos Rodríguez, rico escritor y brillante periodista, cuya vida consagró con amor y entusiasmo a la profesión, logró captarse una fama mundial, llegando a colaborar en numerosos periódicos y revistas de muchos países, especialmente de Hispanoamérica.

Francos Rodríguez, fué un continuador fiel de la obra que inició en la Asociación aquel otro gran periodista que se llamó Miguel Moya, y con su esfuerzo y perseverancia consiguió colocar en un plano superior a la Asociación de Madrid; esfuerzo que culminó en el Palacio de la Prensa de la capital de España y otras numerosas mejoras que dieron prestigio y honra a la clase. ¡Descanse en paz el gran periodista!

Preparando el Parlamento

Madrid 13, (12 n.).—Todas las minorías han acordado votar a

Julián Besteiro para presidente de la Cámara.

La primera vicepresidencia se concederá a los radicales, la segunda a la Derecha Republicana, la tercera a los radicales socialistas y la cuarta a los de la Acción Republicana.

En una reunión que han celebrado esta tarde los diputados extremeños y los andaluces, estos trataron del problema obrero, que presenta caracteres gravísimos en ambas regiones. Acordaron pedir el recargo del 25 por 100 en la contribución en toda España.

Consejo de ministros

Madrid 13, (12 n.).—A las cinco y media se celebró Consejo de ministros en el despacho de Maura.

El señor Alcalá Zamora negó que mañana vaya a declararse fiesta nacional. Únicamente ondearán las banderas en los centros oficiales.

La reunión ministerial fué brevísima, limitándose a aprobar varios decretos de Instrucción Pública, entre ellos uno aboliendo en los exámenes la nota de «Suspense».

Se hizo el reparto de la vicepresidencia y demás puntos de la comisión de actas.

Fracasa en Madrid la huelga general

Madrid, 13, (12 n.).—La huelga general anunciada para hoy en Madrid, ha fracasado en la da línea. Han sido detenidos dos individuos que fijaban papeles en los edificios, aunque inútilmente, a los obreros del ramo de la construcción.

De la Cámara Oficial Uvrea

Se creará una nueva Junta con carácter transitorio

El gobernador civil comunicó ayer a los representantes de la Prensa local, que se encontraban en poder del ministro el informe dado sobre la Cámara Uvrea; y que como nuestros lectores saben es favorable para el subsistia dicho organismo.

El ministro dijo al señor Valencia Tubau, que se creará una Junta con carácter transitorio, compuesta por cinco señores, los cuales regirán los destinos de este organismo hasta tanto reúna la asamblea en marzo próximo año, para elegir su reactiva.

Por referencias particulares se nos informa que la presidencia de dicha Comisión será ocupada por don Trinidad Alcaide y otros dos puestos por don Luis Huertos y don Miguel Benito.

Una comisión

Ayer mañana visitó al gobernador una comisión del partido de Nacimiento compuesta por el alcalde, juez, sindaco y Valentin Moreno Cadenas, para solicitar de dicha autoridad solución que alivie la crisis de trabajo.

El gobernador prometió a los visitantes interesarse por el asunto con la urgencia que el caso requería.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, láminas y objetos para regalos,

PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERÍA

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Un encuentro con "Kuidos", tan casual como interesante

Domingo a las 11 de la mañana; día festivo y en Julio, Madrid se asemeja mucho en tranquilidad...

nuestro gran artista; con unas tijeras recorta trozos de una revista y con el alma en la cara...

—¿Cómo por aquí, mi querido amigo? Me habían asegurado que estaba usted en el campo.

—Pero ahora, por lo que veo; aprovechando usted aquello de que, en Madrid y con dinero...

—Hágame bueno eso de las pesetas, pero en fin, como por desgracias de momento no tiene arreglo...

—Algun periodista, como si lo viera... —Si, hombre, si, pero no se haga ilusiones...

—De qué se trata? —De una candidez como le he dicho, de un Redactor que careciendo de valor para decir lo que le conviene...

—Bueno, pero antes una pregunta más, es decir, dos: ¿Para quién es esa carta que tiene sobre la mesa?

—Para un amigo, alta personalidad de cierta casa americana.

—¿Trata en ella del artículo en cuestión? —Naturalmente; se lo adjunto y lo pongo en antecedentes de la verdad...

—¿Cuándo llegó usted de París? —Hace bastantes días. Ya hemos dejado allí terminadas...

—Hace bastantes días. Ya hemos dejado allí terminadas las películas que llevan los títulos de «Un caballero de frac»...

La producción nacional y las editoras extranjeras

La próxima celebración del Congreso Hispanoamericano de Cinematografía ha vuelto a resucitar el viejo tema de la producción nacional...

No creemos que esta campaña produzca resultados inmediatos por la sencilla razón de que no estamos preparados ni para realizar buenos films...

Ahora bien lo que si nos parece inoportuno y censurable es que para conseguir efectos de apoyo a dicha campaña se intente vituperar y combatir procedimientos...

El hecho de que esas compañías extranjeras no se hayan todavía arriesgado a montar en España establecimientos de producción para el cine en castellano...

Era de esperar también que el fruto de estos primeros pasos de edición castellana abundara en facetas caóticas y defectuosas...

—¿Cómo ha encontrado usted por el extranjero, la evolución cinematográfica?

—Paramount, ha llegado al máximo de perfeccionamiento. Se da el caso curiosísimo, de que inmediatamente de terminar una escena sonora...

El señor Millar, ha llegado al apogeo en esta, su última película, «Las luces de Buenos Aires», que como única versión, será internacional...

—¿Cuándo se estrenará en España? —La próxima temporada y en función de gran gala en Madrid.

No queremos molestar más al popular «KUIDOS», y le dejamos conduciendo el volante en dirección a...

Este hombre se sabe siempre de donde viene, pero jamás deja traslucir adonde va...

V. F. C. (Prohibida la reproducción) GINES DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14

en Barcelona nos hemos documentado directamente en las oficinas centrales de aquellas empresas editoras...

Veamos lo que en un corto plazo de tiempo ha realizado la compañía Metro Goldwyn Mayer...

Sus primeros ensayos los hizo a base de los artistas españoles que se encontraban en Hollywood. Pocos, por cierto...

En acción paralela a este desenvolvimiento de producción puramente española ha desarrollado la Metro un ingenioso sistema de edición cómica...

Por último, esta editora, como todas, tiene que presentar a nuestro público aquellas obras que aun estando dialogadas en inglés...

Existen, por tanto, en alguno de estos tres aspectos de producción algo que sea censurable desde nuestro punto de vista español...

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3. — ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar. Murcia.—Francisco Vizconti. Málaga.—Martín Maestas. Madrid.—Jorge Gisbert Botella. Sevilla.—Juan María Blanco. P. Colón, 4. Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz. Cartagena.—José Sánchez Paredes. Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

En cuarta plana originales de interés

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don Victoriano Lucas. Practicante: doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro

Médico: don Francisco Soriano. Practicante: don Gabriel Bonilla.

INGLES - FRANCES

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C-S. PEDRO, 5

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Principe, 18

Dirección: Telegráfica : BANESPO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes... 3 por 100 anual
A tres meses... 3 y 1/2
A seis meses... 4
A un año... 4 y 1/2

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del presente mes...

CABO PALOS

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores...

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LLIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5

JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

DEPORTES

Próxima inauguración de un campo de deportes

De hoy en ocho días tendrá lugar el gran acontecimiento deportivo en Almería la inauguración de nuestro campo de deportes el cual como ya verán el público...

La afición debe responder al interés que ha tenido la junta directiva de la Cultural Deportiva para dotar a Almería de un campo de fútbol que sea orgullo de esta capital...

El campo tendrá dos divisiones, preferencia y general, con varias clasificaciones de entrada en las divisiones respectivas.

En fin, por sí mismo podrá comprobar que todas las alicanzas que se hagan del campo de deportes se quedan pequeñas ante la realidad y que será digno de que sea visitado todos los domingos.

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID.

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista 2 1/2 % anual.
a 3 dias vista 3 %
a 3 meses fecha 3 1/2 %
a 6 " 4 %
a 1 año " 4 1/2 %

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA

DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR CIENTO ANUAL

MOTORES CROSSLEY

los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

DERVY

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Buenaventura, cardenal, doctor, Heraclio, Cirio, Félix, Optaciano, obispos; Francisco Solado, Marcelino, presbíteros, confesores; Focas, obispo, Justo, mártires.—La Misa y Oficio divino son de San Buenaventura, con rito doble y color blanco.

San Buenaventura (1221-1274) Juntamente con Santo Tomás es uno de los mayores teólogos de la Edad Media. Su máxima favorita era: «Mi Dios y mi todo» Merced el nombre de Seráfico por la vehemencia de su amor a Dios. Al hacer su elogio fúnebre, en la V sesión del Concilio de Lion, el Papa Gregorio X dijo entre lágrimas: «Cecidit columna christianitatis». Cayó la columna de la cristiandad.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de las Hermanitas de los Pobres. Mañana en la de Santo Domingo.

Parroquia de San Sebastián

Solemne Novenario que la Real hermandad de Nuestra Sra. del Carmen celebra en honor de su Excelsa Madre.

Orden de los cultos

El día 15.—A la oración, salve solemne con orquesta Novenario.—Todos los días a las 9: Misa Solemne con Exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis y media. Exposición Mayor, Santo Sosario, Ejercicio de la Novena, Bendición, Reserva y Salve con Orquesta.

El día 16.—Festividad de la Santísima Virgen.

A las 10, Misa Solemne con Exposición de S. D. M. Orquesta y Sermón, que predicará el M. I. Sr. Don Francisco Rodríguez Torres, Canónigo Archivero de esta Santa Iglesia Catedral, y el último día la Novena la predicará el Presbítero D. Domingo Campoy. Bendición Papal.—Todos los fieles pueden ganar, visitando esta Iglesia desde las 12 del día 15 hasta las 12 de la noche del día 16, indulgencia plenaria «toties quoties», siendo condición esencial confesar, comulgar y orar en el templo por las intenciones del Pontífice.

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador

El gobernador señor Palencia Tubau dió ayer cuenta a los

periodistas de que la Comisión Gestora de la Diputación le había presentado la dimisión de sus cargos.

También nos dijo el señor Palencia Tubau que espera que con gran rapidez sean comenzados los trabajos de la Ciudad Jardín.

Durante mi permanencia en Madrid—dijo el gobernador—he visitado a todos los ministros interesándoles los asuntos y problemas que afectan a Almería y su provincia. Visité al Director General de Obras Públicas señor Salmerón y me prometió solemnemente que para dentro de breve plazo se dará comienzo a varias de las obras proyectadas en beneficio de Almería y su provincia.

Con respecto a la Cámara Uvera sólo tengo que decirle a ustedes que el ministro ya tiene mi informe en su poder; y que como ustedes saben es favorable para que subsista dicho organismo. Se nombrará una Comisión Gestora con carácter transitorio, hasta que en Marzo del próximo año se reúna la Asamblea de parraleros y designe la Directiva.

El señor Palencia Tubau, nos rogó insistieramos en que rogaba a los ciudadanos, se abstengan de visitarles en manifestación, pues él se entiende mejor

con un solo señor, que con doscientos (palabras textuales). Por último nos facilitó la siguiente nota:

Circular

Desde que me posesioné del mando de esta provincia, no cesan de llegar ante mi Autoridad numerosas Comisiones de los pueblos y de la capital, que vienen a interesarse por diversas mejoras personales y generales, dándose el caso frecuente de que con su presencia a las puertas de este Gobierno, obstaculizan el tránsito público y originan alarma entre los vecinos que a veces creen se trata de manifestaciones hostiles; a más de que con la atención que he de concentrar en recibirlos, oír sus peticiones y contestar a ellas de momento, me privan del tiempo necesario para el estudio y resolución de los múltiples servicios confiados a mi cargo, toda vez que ello absorbe por completo las horas del día; y para poder simplificar el trabajo y abreviar sus trámites, ruego a los habitantes todos de esta provincia, se abstengan en el sucesivo de llegar hasta mí en manifestaciones de ninguna clase, y utilicen en su defecto, el medio legal de exponer sus deseos por escrito debidamente reintegrado, elevado a mi autoridad, en la seguridad de que

con ello me darán margen para mejor estudiar sus peticiones y atenderlas en cuanto sean factibles, pues mi deseo es trabajar en bien de todos, haciendo cesar los abusos y negligencias que se observen en la política y en la administración. Así mismo requiero a los hidalgos hijos de esta provincia, para que cesen de hacer manifestaciones hostiles en la vía pública, respetándose todo en sus ideales, pues con ello colaborarán a afirmar el verdadero ideal de la República, que es «Patria, Justicia y Libertad», y me ahorrarán el tener que aplicar el imperio de la Ley a los promotores de desórdenes, hasta hacerles comprender con su peso, cual es el camino legal de la actuación del Ciudadano.

Los alcaldes de esta jurisdicción de mi mando, harán conocer lo anteriormente expuesto, a sus respectivos vecindarios, para que por nadie se alegue ignorancia; esperando tanto de unos como de otros la mejor colaboración en bien del orden general del país, que precisa restablecer y encauzar a todo trance, y para lo que estoy dispuesto con la aplicación estricta de las Leyes, si mis exhortaciones no fueran voluntariamente atendidas por todos. El gobernador Ceferino Palencia.

Almería 13 de julio de 1931.

Un expediente

Ha terminado el expediente incoado contra el guardia municipal número 4, Manuel Navarro Amat, no habiendo resultado cargo alguno contra dicho funcionario.

La Comisión de festejos

Ayer a las seis de la tarde se reunió la Comisión de festejos que ultima el programa de las fiestas del próximo agosto.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Ángel Fernández Aguilera, Manuel Sánchez, Ángel Araçil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín, Ramon Perez Smith, Dolores Cortés, Pedro García Muñoz y Antonio Iribarne.

HERALDO DE ALMERÍA es el periódico de más amena y abundante lectura de la zona.

Vida judicial

Audiencia

En la sala primera se celebró el juicio anunciado quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 36 del año 1930 del Juzgado de Vera contra Alfonso García por el delito de robo.

Abogado: Sr. García Oliver. Procurador: Sr. Manrubia.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa 170 del año 1930 del Juzgado de la Audiencia de esta capital contra José Salmirón Hurtado por el delito de lesiones.

Abogado: Sr. López Rodríguez. Procurador: Sr. Navarro.

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted.

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente REYES CATÓLICOS, 12

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT de resultados incomparables

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13 ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

LA INDIA Droguería y perfumería MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRECIOS DE SUSCRIPCION: Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 " PAGO ADELANTADO Tarifas económicas en anuncios y esuelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

ELIO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 10 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO A ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. R.—GERONA 5.



¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?

Si, señora... son de GUSTIN

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto, una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del D' GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!

No deje de leer mañana HERALDO DE ALMERIA

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.